
 ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA 
DEL LITORAL 

Tercer Examen de Contabilidad  
Guayaquil, febrero14 del 2012 

 
 
NOMBRE: _________________________________________________________________ 
 

ASIENTOS DE AJUSTE  
Al terminar el último año, la cantante Katie Perry después de su divorcio decidió viajar a 
Ecuador a descansar y tomarse un año sabatino; sin embargo después de haber viajado por 
todo el país quiso abrir una escuela de canto en la ciudad de Guayaquil. Para asegurar la 
rentabilidad del negocio elige aleatoriamente a un(a) estudiante de la ESPOL, donde para 
suerte de usted, es elegid@ para ayudarla. 
 
A continuación se presenta el Estado de Situación Financiera: 
 

KATIE PERRY S. A.  
ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

al 31 de Enero del 2012 

ACTIVO 
  

PASIVO 
 Efectivo 20,000.00 

  
0,00 

Mobiliario de Oficina 18,000.00 
 

PATRIMONIO 
 Alquiler Pre-pagado 12,000.00 

 
Capital 50,000.00 

TOTAL ACTIVO 50,000.00 
 

TOTAL PAS + PAT. 50,000.00 

      
Durante el mes de Febrero realizó las siguientes transacciones: 

a. El 1 de febrero cobró por ANTICIPADO el ingreso de nuevos estudiantes por un valor 
de $30.000 para el siguiente bimestre (febrero – marzo). Como es política de la 
escuela, se otorga un descuento del 5% 

b. El 1 de febrero del presente periodo en curso, adquirió por ‘e-bay’ tres laptops para 
ella y su asistente (usted) por un monto total de $ 2.700 que según las 
especificaciones técnicas durarán 3 años. Le debitaron de la cuenta dicha cantidad. 
Las laptops podrán serán donadas a una fundación al final de su vida útil. 
 

Al final del mes se realizaron estos asientos contables: 
a. Pago de Sueldos y Salarios: $ 1.000 (asistencia profesional y conserjería) 
b. Se devengó el Alquiler del mes de febrero ($ 12.000 por un año) 



c. Contabilización de la depreciación de los Activos adquiridos. Los mobiliarios de 
oficina tendrán un valor residual de $6.000 y podrán ser vendidos al cabo de 10 
años. 

d. Pagó avisos en diario “El Universo” en la Revista de los días domingos (5, 12, 19, 26) 
a valor de $2.000 cada anuncio pubicitario. 

 
Elaborar: 

 Transacciones Contables y Ajustes (25 puntos) 

 Estado de Resultados Integrales (20 puntos) 

 Estado de Cambio Patrimonial (10 puntos) 

 Estado de Situación Financiera (15 puntos) 
 
 

ELABORACIÓN DE NÓMINA (30 puntos) 
Calcule cuál será el valor del sueldo de un trabajador de oficina, que gana 2 salarios mínimos vitales,  
que adicionalmente trabajó 10 horas extras entre lunes y viernes (2 horas por día) y dos sábados. 
Se requiere: 

- Valor del sueldo a recibir por parte del trabajador 
- El valor de la cuenta bancos debitado de la cuenta de la empresa 
- Los beneficios sociales de ley por pagar y el impuesto a la renta por pagar (si 

hubiere) 
 

 


